国际社会同声谴责虐囚行为 中方称美应反省纠正有关做法

"酷刑报告"给中情局一个耳光

美国参议院情报委员会9日公布报告,披露美国中央情报局在审讯中对囚犯施以酷刑的细节。报告在美国国内外引发广泛关注,多国政要、媒体、学者以及美国国内组织纷纷对中情局虐囚行为进行谴责。

联合国官员呼吁起诉

中国外交部发言人洪磊 10 日在例行记者会上表示,中方一贯反对酷刑,中方认为美方应反省和纠正有关做法,切实遵守和履行国际公约规定。

联合国在反恐行动中促进和保护人权和基本自由问题特别报告员本·埃默森 10 日在声明中说,乔治·W·布什政府高层对刑讯逼供涉恐嫌疑人一事有"清晰的政策规划",那些"参与策划并批准实施这些罪行"的布什政府高级官员必须受到起诉。

埃默森说,中情局不能因为虐囚行为得 到了上级官员授权而为自己开脱。"根据国际 法规定,禁止豁免实施虐囚行为的政府官员,包括授权虐囚的政府高级官员"。

美国公民自由联盟认为,司法部长应当指定一名特别检察官,对"涉嫌参与创立、批准、执行并瞒报刑讯逼供项目的布什政府官员展开独立、彻底的调查"。

卡梅伦称已展开自查

英国首相卡梅伦表示, 虐囚"永远是错误的"。用虐待和其他侵犯人权的手段来打击恐怖主义, 最终将得不偿失。"如果我们丧失了道义, 我们将无法战胜恐怖主义。"

卡梅伦说,英国已经展开"吉布森调查", 审视英方人员是否牵涉"非常规引渡"、刑讯 逼供涉恐嫌疑人等行为。

德国外长施泰因迈尔说,中情局的虐囚行为严重违反了自由、民主的价值观,必须从此杜绝。他说,即便是在反恐战中这样做也是"不可接受的","是严重的错误"。

报告拆穿中情局谎言

美国中情局宣称,对在押人员使用"强化审讯技术",能够获得重要情报,"挽救了许多人命"。但参议院情报委员会在报告中重点驳斥了这一说法,认为"中情局使用的强化审讯技术不是一种获取准确情报的有效方式"。

中情局曾经列举20个重要案例,用以证明"强化审讯技术"的有效性。但报告逐一拆穿了这些案例,认为每个案例都存在错误。

报告发现,中情局使用"强化审讯技术",从不少在押人员口中获得假口供,根本无助于打击"基地"组织。中情局获得的情报要么纯属错误,要么此前已经通过其他情报收集方式取得。

报告还指出,中情局向白宫和国家安全 高官提供了"大量不准确和不完整的信息", 过分夸大或完全虚构"强化审讯技术"所取得 的"成效"。

暴露美人权双重标准

埃及金字塔战略研究中心研究员赛义德·拉文迪表示,美国中情局的虐囚行为是可耻的,与其一直宣扬的"民主、法治、自由"等理念南辕北辙,充分暴露了其在人权问题上的双重标准。事实上,人权问题一直只是美国干涉他国内政的一个手段,它的一切行为都服务于自身利益。

土耳其道安通讯社说,美国参议院情报委员会公布的报告所展现的情况比预想的更加严重。美国中情局在审问"基地"组织成员等囚犯的过程中,使用了包括水刑、长达 180小时的睡眠剥夺和强制性行为等虐待手段,这扇了所谓"诚实"的中情局一个耳光。

土耳其《今日时代》网站报道说,报告中所揭露的酷刑给其所审问的犯人造成了身体和心灵上的创伤。报告表明,美国中情局欺骗了美国政界和人民。 **钟和**

阻拦种树 以军士兵打死巴部长

阿巴斯誓言采取"一切可能措施"以防长称正在调查

巴勒斯坦政府部长齐亚德·阿布·艾因 10日在约旦河西岸参与示威时被以军士兵 打死,引发巴勒斯坦政府谴责。

胸部遭袭部长倒地

阿布·艾因 50 岁出头,负责处理与以色列定居点有关的事务。他当天和大约 300 名巴勒斯坦人一道来到靠近拉姆安拉的图尔穆斯艾亚村参与抗议活动。他们打算在那里种下橄榄树、遭附近以军士兵阻拦。

法新社援引拉姆安拉医院负责人艾哈迈德·比塔维的话报道,阿布·艾因胸部遭袭。一名巴勒斯坦安全部门消息人士说,以军士兵"用枪把和钢盔"袭击阿布·艾因。

法新社摄影记者在现场看到,以军士兵一开始试图用催泪瓦斯驱散巴勒斯坦示威者,3名士兵揪住阿布·艾因,击打他的胸部。阿布·艾因随后倒地,一名以色列军方医生赶到查看这名巴勒斯坦部长的伤势。

阿布·艾因在被救护车送往医院的途中 死亡。一名巴勒斯坦政府官员告诉巴勒斯坦 广播电台记者。阿布·艾因死于小脏病发作。

事件发生时,以色列人权组织"法律援助组织"发言人雷乌特·莫尔正在现场。她说,巴勒斯坦示威者只是想在拉姆安拉北部一处犹太人定居点的对面种树,"没有从事任何暴力活动,也没有朝以军士兵扔石头或大骂"。

巴方谴责野蛮行径

阿布·艾因之死引起巴勒斯坦各方强烈



反应。巴总统阿巴斯发表声明, 称以军行为是 "残酷的袭击"和"野蛮行动", 并表示巴勒斯 坦"不会对此保持沉默"。

阿巴斯宣布巴勒斯坦将为阿布·艾因哀悼3天,在获悉死因调查结果后,巴勒斯坦方面会采取"一切可能的措施"。

以方提议联合调查

以色列国防部长亚阿隆 10 日发表声明,对巴勒斯坦联合政府定居点事务部长齐亚德·阿布·艾因当天在约旦河西岸与以军冲突由死亡表示非寡

亚阿隆说,以军正在调查这一事件,并提

议与巴勒斯坦和约旦三方共同派遣医生进行 尸检,对阿布·艾因的死因进行联合调查。他 表示,稳定的安全局势对以巴双方都至关重 要,以方希望与巴方继续进行安全合作。

以色列总理内塔尼亚胡 10 日晚发表声明说,他已经向巴方传递了口信,以色列将调查阿布·艾因死亡事件,并指出保持局势平静和做出负责任反应的必要性。

联合国秘书长潘基文 10 日对齐亚德·阿布·艾因死亡表示悲痛。潘基文要求以色列当局立即就导致阿布·艾因惨死的情况进行迅速、透明的调查。他同时呼吁各方采取最大限度的克制,避免局势进一步升级。 **欣华**

新华社上午电 海湾阿拉伯国家合作委员会 10 日发表声明说,将分别以阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比和巴林为基地,成立一支地区联合警察部队和海军部队。海湾合作委员会当天在上塔尔召开任

海湾地区六国

拟建联合部队

海湾合作委员会当天在卡塔尔召开年 度峰会时宣布这一决定。这一组织包括阿 联酋、阿曼、巴林、卡塔尔、科威特和沙特阿 拉伯6个成员国。

卡塔尔外交大臣哈立德·本·穆罕默德·阿提亚说,警察部队会提升成员国反恐合作能力。6个成员国中,沙特、阿联酋和巴林已经参与针对"伊斯兰国"目标的空袭行动,卡塔尔和科威特为参与空袭行动的西方国家提供基地支持。

国际油价大跌 至五年来低位

新华社纽约 12 月 10 日电 美国原油 库存和产量上升,加上预期全球需求增速 放缓,国际油价 10 日大幅下跌至 2009 年 7 月以来的低位。

美国能源信息局 10 日公布的报告显示,上周美国商业原油库存增加 150 万桶至 3.808 亿桶。俄克拉何马州库欣地区的原油库存上升 100 万桶至 2490 万桶。美国原油产量上升至日均 912 万桶,去年同期的产量为日均 807 万桶。

欧佩克 11 月 27 日宣布维持日均 3000 万桶的产量不变。欧佩克的两大产油 国沙特阿拉伯和伊拉克近日先后决定下调 向亚洲出口原油的官方售价。市场人士将 这些看做是欧佩克国家为争夺市场份额而

美国能源信息局 9 日将纽约和布伦特原油 2015 年年均价格的预测目标大幅下调至 62.75 美元和 68.08 美元。

"汽车之城"摆脱大部分债务

底特律宣布退出破产

本报特稿 美国昔日"汽车之城"底特律 10日宣布将结束破产保护,摆脱美国历史上 最大的市政破产案。

底特律已获联邦法官批准,可削减70亿美元债务。计划条款包括削减4.5%的养老金,使警察和消防队员生活成本的增加受限等。

根据重建计划,底特律将在未来 10 年投资超过 15 亿美元用于改善公共服务设施。其中包括恢复警察、消防和卫生等市政服务部门的正常运营,恢复这座城市 8.8 万盏路灯的照

明,此前该市40%路灯不亮。其他联邦资金将 用于移除这座城市随处可见的破败建筑物。

去年7月,美国底特律市向联邦法院申请破产保护,成为历史上最大的申请破产保护的城市。当时底特律的债务已高达180亿美元。底特律破产结束意味着底特律将摆脱大部分债务。底特律紧急状态管理人凯文·奥尔几乎已经与所有的债权人达成交易。

底特律紧急状态管理人凯文·奥尔 10 日在新闻发布会上说:"现在底特律已经到了退

出破产的时候。"凯文·奥尔称,破产重组过程已使底特律采取重要措施迈向经济复苏,未来底特律将发展壮大。

密歇根州州长里克·施奈德 10 日说,"破产将于今天结束,凯文·奥尔的工作将在今天结束,底特律的财务紧急状态也将在今天结束。底特律将是一个比 18 个月宣布破产前更好的地方。"

作为美国大城市之一,底特律曾是美国制造业的象征和骄傲。但由于人口的急剧下降和汽车工业的衰退,破产前,昔日辉煌的"汽车之城",已经成为暴力犯罪频发、失业率高企,以及深陷财务危机的美国"最悲惨的城市"。

目前,底特律的人口仅为上世纪六十年代 其鼎盛时期的四成左右。底特律大都市地区的 就业率比 2000 年下降超过 20%。

肿瘤讲座

本周日(14日),南昌路59号上 海科学会堂思南楼9楼有肿瘤讲座。

9:00善音健康咨询特邀肿瘤医院蔡国响副主任医师主讲**肠癌**、赵 伟新主治医师主讲**肿瘤放疗**。

13:30由中山医院黄晓武主任 医师、五官科医院丁浩副主任医师 分别主讲**肝癌、"鼻咽癌、喉癌"**